

今日关注

平均3.5天送出1亿个包裹 人均超过23件

——300亿件快递五大关键词

□ 新华社记者 赵文君 齐中熙 樊 曦

2016年我国快递业务量突破300亿件大关,与2015年相比实现了100亿件的增长。按照13亿人口计算,人均使用快件量超过23件,比上年增加了近8件。

随着中国快递步入资本时代,快递服务的广度和深度在不断地拓展,更深刻地影响着人们的生活。

关键词一:平均3.5天送出1亿个包裹

今年“双11”,你的快递是不是更快了?根据菜鸟网络发布的2016年双11物流报告,每个包裹送到消费者手上的时间比2015年再次缩短15个小时。

从2011年起,快递业出现了一个神奇的规律:上一年“双11”当月的业务量,将成为下一年业务量的常态。

在上海、北京、广东、江苏、浙江等省市,按照每平方公里计算,快递网点的数量达到0.05个以上,相当于平均每走5公里不到就有一个快递网点。

关键词二:全国18万个快递网点实时监控包裹流向

对于网购者而言,快递送到家门口还不够;人们希望无论何时、何地,当需要收发快递时便可获得,人们需要更加灵活、更加个性化的服务,这就是智慧物流。

根据菜鸟大数据预测,可以提前将商品铺到离消费者最近的仓库,提前3个月就可以预测每条线路包裹量。

从下单的一刻起,一个包裹要走的路线、经过的站点、甚至最后的快递员都是大数据计算匹配好的。目前,全国有18万个快递网点可以实时监控包裹流向,避免快件拥堵,哪怕堵了几个小时都有显示。

据国家邮政局统计,今年“双11”期间,从11日至16日的6天时间内,全国共揽收快件11.2亿件,派送7.9亿件。“双11”当天共处理快件2.51亿件,同比增长52%,刷新了我国快递最高日处理量的纪录。快递日均服务人次超过1.1亿。

关键词三:半数以上网购消费者30岁以下

今年是第八个“双11”,人们对快递的需求不断发生变化,从服装鞋帽到生鲜冷链、鸡蛋红酒等易碎品,人们什么都敢上网买,几乎什么商品都可以通过快递送达。

根据淘宝“双11”的数据分析,50%以上的消费者年龄在30岁以下,其中18至25岁的年轻人占25%左右。同时,根据菜鸟网络对全国高校的快递数据分析,高校学生群体是网购主力。

关键词四:能干满3年的快递小哥只有15%

据业内统计,我国快递从业人员每年增长15至20万人,2016年快递从业人员数量突破260万人。

来自农村的二十多岁青年。不到1年就有45%的人离职,能干满3年的只有15%,职业流动性大。快递小哥离职后的去向主要是送餐、送水、开专车、回乡做“淘宝”这4种。

关键词五:步入资本时代 价格战会更惨烈

随着顺丰、申通、韵达借壳上市获证监会有条件通过,圆通速递成为A股市场上第一只快递股,中通快递赴美上市,中国快递正式步入资本时代。快递企业上市后,将给消费者和市场带来什么影响?

业内专家预计,快递企业上市后,快递价格战将继续进行,而且会更惨烈,价格分化将加剧。同时快递产品将更加多样化,将出现附加值更高的产品。

此外,农村市场和中西部地区的快递市场将迅速扩张,这将给中西部地区电商创业带来更多机遇。

快递专家赵小敏表示,桐庐帮快递企业上市成功,是快递企业二次创业的成熟与否做背书。中国快递业同质化依旧严重,结构性矛盾仍然突出,市场端需要理性消费,快递公司更需要从规模效应走向精细化管理时代。

【新华社北京12月20日电】

300亿快递背后的浪费不容忽视

□ 新华社记者 齐中熙 赵文君

20日,我国快递年业务量突破300亿件大关。300亿件包裹,方便了群众生活,活跃了物流市场,同时也带来了巨大的环保风险和资源浪费。

仅以2015年数字为例,全国快递业消耗的胶带总长度近170亿米、运单207亿枚、编织袋约31亿条、塑料袋约82.68亿个、包装箱约99.22亿个、内部缓冲物约29.77亿个……这一数字还在快速增长。

促进快递包裹循环利用,立法和标准要先行。目前,过度包装、甚至“有毒”包装在快递中并不少见,相关部门应加紧制定快递包装的系列标准,遵循绿色化、减量化、可循环利用等原则,同时禁止使用有毒有害包装。

促进快递包裹循环利用,需要利用科技手段打造“绿色快递”,加快研发并推广可回收、可降解的包装品,优化包装设计,避免过度包装,降低包装能耗,同时建立联网的大物流体系。

促进快递包裹循环利用,还需要我们每一个人树立起节能环保意识。少缠一圈胶带,收到的纸箱重复利用等,任何一个看似微小的行动都可以聚沙成塔,都是在为明天的绿色埋单。

【新华社北京12月20日电】

>>>新闻链接

今年我国第300亿快件“出炉” 业务量继续稳居世界第一

【新华社北京12月20日电】据国家邮政局20日公布的最新统计数据,截至20日,2016年我国快递业务量突破300亿件,同比增长53%,继续稳居世界第一。

国家邮政局监测数据显示,今年的第300亿件快件产生于贵州省遵义市湄潭县,是当地一位茶农通过中通快递遵义湄潭网点寄出的茶叶。得益于“快递下乡”工程的推进,我国乡镇快递网点覆盖率已提升至80%,2016年前10个月

支撑全国农产品网销额超过1000亿元,在电商扶贫、助农增收等方面发挥了积极作用。

据统计,今年前11个月,全国快递服务企业业务量累计完成278.9亿件,同比增长52.8%;业务收入完成3544.1亿元,同比增长44.3%。今年11月份成为史上“最忙快递月”,日均快递业务量超过1.25亿件,是去年同期的1.4倍。

在刚刚过去的“双12”,全国家邮政企业、快递企业共揽收快递包裹1.76亿件,比去年同期增长55.75%。

【新华社北京12月20日电】

◆ 新闻快讯 ◆



昨日,澳门特别行政区政府在澳门金莲花广场举行升国旗、区旗仪式,庆祝澳门回归祖国17周年。

【新华社记者 张金加 摄】



12月19日,中国船艇在进行实操演练。12月19日,中老缅泰湄公河联合巡逻执法五周年纪念活动船艇阅兵暨实操演练在云南西双版纳州景洪港码头举行。

2011年湄公河“10·5”惨案发生后,在中国的倡导下,中老缅泰四国建立湄公河流域执法安全合作机制,共同打击跨国犯罪,维护流域安全稳定。

【新华社 发】



昨日,在山西省临汾市临汾西站公交车站,乘客乘坐新投入使用的纯电动公交车。

当日,山西省临汾市又有200辆纯电动公交车上岗服务,使得临汾市区电动公交车数量达到423辆,市区公交线路实现了电动公交全覆盖。

【新华社 发】

山西省原副省长杜善学一审被判无期徒刑

【新华社南京12月20日电】江苏省徐州市中级人民法院20日公开宣判山西省委原常委、山西省人民政府原副省长杜善学受贿、行贿、巨额财产来源不明案,对被告人杜善学以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以行贿罪,判处有期徒刑三年;以巨额财产来源不明罪,判处有期徒刑七年,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

对杜善学受贿所得财物和来源不明财产及其孳息予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2003年至2013年,被告人杜善学利用担任长治市人民政府市长、中共长治市委书记、中共吕梁市委书记、中共山西省委常委、省委秘书长、山西省人民政府副省长职务上的便利,为相关单位和个人,在企业经营、职务晋升、调整等事宜上提供帮助,直接或者通过其妻等人非法收受上述人员给予的财物,共计折合人民币8011.4686万元。

2011年,被告人杜善学在山西省委班子换届时,为得到时任山西省政协副主席令政策的推荐、支持,在山西省政协令政策的办公室送其10万欧元,折合人民币90.665万元。

另外,被告人杜善学及其家庭有不能说明来源的财产共计折合人民币8961.7535万元。

【新华社北京12月20日电】



昨日,在枣庄市市中区光明路街道利民回社区,党员志愿者与老年人一起包饺子、唠家常。

当日,山东省枣庄市市中区委组织部开展“党员进社区 温暖老年人”活动,组织党员志愿者到社区老年人日间照料中心等场所,与老年人一起包饺子、唠家常,在“冬至”即将到来之际,让老人们感受到党组织的温暖。

【新华社记者 范长国 摄】



昨日,在天津市宁国小学校门口摆放着停课通知。鉴于此次雾霾天气持续时间较长,天津市中小学(含高中)及幼儿园自12月20日0时起至21日24时实施临时停课。

【新华社记者 白禹 摄】



昨日,廊坊市市民在用手机拍摄街景。当日,河北省廊坊市遭遇雾霾天气,市区又下起了小雪,对市民生活和出行造成一定影响。

【新华社记者 李晓果 摄】



昨日,学员在上海市老年大学的课堂上学习吹奏葫芦丝。目前,上海已形成由4所市级老年大学、21所区级老年大学、222所街道(镇)老年学校和5139个居(村)委学习点组成的四级老年办学网络;组建了11个老年教育指导中心加强师资建设。

【新华社记者 刘颖 摄】

河北邯郸11人偷排污染物被拘留

【新华社石家庄12月20日电】(记者范世群)连日来,京津冀地区雾霾连日不散,石家庄、邯郸等市AQI一度出现“爆表”。然而,在这样的重污染天气下,仍有企业心存侥幸偷排。在邯郸市,12月1日以来逾千家企业被停产、限产或落实减排措施,11名涉事企业负责人被行政拘留。

邯郸市环保局副局长侯日升介绍,12月1日零时,邯郸市启动了重污染天气Ⅰ级响应橙色预警,16日,升级为Ⅰ级响应红色预警。截至目前,全市共计出动800余人开展监督检查,332家企业被停产,298家企业被限产,630家企业落实减排措施,11名涉事企业负责人被行政拘留。

注销公告

云南圣勋农业科技发展有限公司(注册号:91532900MA6K3Q1D6C)因市场变化,经营遇到困难,拟向工商管理机关申请注销,请所有债权人自公告之日起四十五日内到我公司进行清算,逾期责任自负。

云南圣勋农业科技发展有限公司 2016年12月21日

注销公告

经本合作社股东会决议,决定解散本合作社并对本合作社进行清算,清算小组由全股东组成,请债权人自公告见报之日起四十五日内,向本合作社清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

弥渡县鸿园葡萄种植产销农民专业合作社 2016年12月21日

注销公告

云南志辉文化传播有限公司因市场变化,经营遇到困难,拟向工商管理机关申请注销,请所有债权人、债务人自公告之日起四十五日内到我公司进行清算,逾期责任自负。

云南志辉文化传播有限公司 2016年12月21日

解除劳动合同告知书

兹有我单位职工卢军,男,汉,31岁,身份证号:420982198503194918,自2016年10月31日以来,无视劳动纪律无故脱岗、旷工。我公司多次电话联系均无果。

大理春风汽车贸易服务有限公司 2016年12月21日

拍卖公告

受委托,我公司将对漾濞县公务用车制度改革取消车辆52辆,鹤庆县公务用车制度改革取消车辆13辆面向社会进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:本批次拍卖车型包括:陆地巡洋舰霸道、猎豹、桑塔纳、帕杰罗、欧蓝德等多个品牌的车辆共65辆(详情见拍卖公告)。本次拍卖车辆不含车牌。

二、拍卖时间:2016年12月

30日下午14:00时 三、拍卖地点及车辆展示地点:大理市凤仪三元二手车交易市场内。

四、报名时间及车辆展示时间:见报之日起至2016年12月29日下午16:30分截止。

五、报名地点:大理市凤仪三元二手车交易市场公车拍卖咨询点。

六、保证金及交纳账户:保证金1万元一个号牌,多买

多交。 户名:西双版纳康瑞拍卖有限责任公司 开户行:建行景洪民航路支行 账号:53001698636051000235 七、报名对象:凡年满十八周岁具有民事行为能力的中国公民、法人或其它组织持有效证件均可报名竞拍。

咨询电话:13987254737、18869533300、15911688195 漾濞县财政局 鹤庆县财政局 西双版纳康瑞拍卖有限责任公司 2016年12月21日

云南省农业广播电视学校大理州分校 所属商铺竞价招租公告

受委托,我公司将于2016年12月30日上午9:30分,在大理公共资源交易中心四楼6号开标厅,依法对云南省农业广播电视学校大理州分校四间商铺进行公开竞价招租,现将有关事项公告如下:

一、招租标的概况(详情见公告):标的位于下关泰安路20号,商铺2间、临时建筑1间,住房1间,面积约15m²至31.6m²不等,出租用途为商品销售,年招租起拍价4.48万元至13.09万元不等。

二、租期:两年(租金一年一付)。 三、竞租对象:凡年满十八周岁具有民事行为能力的中国公民、法人或其它组织持有效证件均可报名竞租。

四、保证金2万元,转账至以下账户: 户名:大理公共资源交易中心 开户银行:兴业银行股份有限公司大理分行营业部 账号:472020100100043961 五、标的展示时间、地点:公告之日起至

竞价会前,标的所在地展示。 六、报名时间、地点:公告之日起至2016年12月28日下午16:30止(以保证金到达指定账户时间为准)。下关镇万花路东段政务服务大楼一楼大理公共资源交易中心报件大厅。

七、联系电话:13987254737 陈女士 云南省农业广播电视学校大理州分校 云南大理正泰拍卖有限责任公司 2016年12月21日